王毅同美国国务卿克里通电话

南海仲裁闹剧该收场了

新华社北京7月6日电 7月6日,外交 部长王毅应约同美国国务卿克里通电话, 重点就海上问题交换意见

王毅表示,当前中美关系总体保持良 好发展势头。双方应进一步聚焦合作、妥 处分歧,推进中美新型大国关系建设。

王毅指出,所谓的南海仲裁案在程 序、法律、证据适用方面牵强附会,漏洞百 出。因此,这一明显扩权和越权的仲裁庭 根本就没有管辖权, 罔顾法律和事实的裁 决自然也就没有约束力。中国依法不参 与、不接受这一仲裁正是在维护国际法治和 规则,维护《联合国海洋法公约》的严肃性 和完整性。仲裁庭的这场闹剧该收场了。

王毅表示,希望美方恪守在有关领土 争议问题上不持立场的承诺,谨言慎行, 不采取任何损害中方主权和安全利益的

王毅表示,不管菲律宾南海仲裁案结 果如何,中国都将坚定维护自身领土主权 和正当海洋权益,坚定维护南海地区和平 与稳定。中国将继续遵循《联合国宪章》 及其所确认的国际法和国际关系基本准 则,包括尊重国家主权和领土完整以及和 平解决争端原则,坚持与直接有关当事 国,在尊重历史事实的基础上,根据国际 法,通过谈判协商和平解决有关争端。

克里表示,理解中方将就仲裁案表明 自己的立场。同时期望各方都能保持克 制。美中双方在维护南海和平稳定方面 具有共同利益,美方支持各方继续通过外 交途径和平解决有关争议。

交部表 示 响益

交部评英方有关伊战报告

何

府

对

都

际

什么新闻。"洪磊说。

国际社会埋单。

新华社北京7月7日电(记者 靳若城 王卓伦) 外交部发言人洪磊7日表示,菲律宾南海仲裁案仲 裁庭作出的所谓"裁决",不会影响中国在南海的领 土主权和海洋权益。

有记者问:菲律宾南海仲裁案仲裁庭将于几天 后作出最终裁决。请问裁决是否会对中方在南海的 海洋权益产生影响?

洪磊表示,中国政府的立场是明确的、一贯的, 即不接受、不承认应菲律宾单方面请求建立的仲裁 庭作出的任何裁决。

"我要指出的是,中国对南海诸岛及其附近海域 拥有无可争辩的主权,这是中国政府的一贯立场。"

洪磊说,基于中国人民和中国政府的长期历史 实践及历届中国政府的一贯立场,根据1958年《中 华人民共和国政府关于领海的声明》、1992年《中华 人民共和国领海及毗连区法》、1998年《中华人民共 和国专属经济区和大陆架法》以及1996年《中华人 民共和国全国人民代表大会常务委员会关于批准 〈联合国海洋法公约〉的决定》等国内法律文件,根据 包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,南海诸岛 是中国固有领土,中国依据南海诸岛拥有相应的海 洋权益,中国还在南海拥有历史性权利。

"中国在南海的主权和海洋权益拥有充分的历 史和法理依据,不容置疑。"洪磊说。

新华社北京7

月7日电(记者 靳

若城)外交部发言

人洪磊7日表示,

英方有关伊拉克

战争的调查报告

再次表明,任何一

个政府的重大对

外决策都应尊重

和遵守国际法,而

不能为一己私利

假借所谓国际规

则名目扰乱地区

者会上,有记者

问:据报道,英国

政府委任的伊拉

克战争调查委员

会公布报告指出,

英国前首相布莱

尔政府是基于错 误情报加入以美

国为首的入侵伊

拉克战争。英首

相卡梅伦称,应从

中汲取教训。美

国并非在所有的

事情上都正确。

英工党领袖科尔

宾称,没有联合国

授权的战争是危

险的,伊拉克战争

促使恐怖主义在

中东传播。请问

中方对此有何评

英方有关报告及

"我们注意到

论?

相关人士表态。关于伊拉克战争

的是非曲直及其后遗症已经不是

何一个国家的行为,任何一个政府

的重大对外决策,都应尊重和遵守

国际关系基本准则,尊重和遵守国

际法,而不是打着国际法的旗号行

违反国际法之实,更不能为一己私

利,假借所谓国际规则的名目扰乱

地区的和平稳定,让地区人民乃至

他说,这一报告再次表明,任

当日例行记

和平稳定。

中国驻英大使:

南海仲裁案是"非常错误"的先例

据新华社伦敦7月6日电 (记者张建华)中国驻英国大使 刘晓明近日接受英国路透社采 访时说,菲律宾单方面提起的南 海仲裁案将成为"非常严重、错 误和很坏的先例"。中国不会在 仲裁庭打官司,中国将为捍卫主

权而斗争。 英国路透社4日在其网站刊 发了路透社全球新闻主编亚历 山德拉•加洛尼、亚洲地区头条新 闻编辑迈克•科莱特怀特等6月9

日对刘晓明的采访的部分内容。 刘晓明说,中方有充足理由 反对菲律宾南海仲裁案。中方 立场获得许多国家和国际组织 的支持,亚洲、欧洲和美洲的许 多国际法专家都理解和支持中 方立场。

VOLUME

他说,不管仲裁庭做出什么 样的决定,都是完全错误的。这 样的决定对中国不会有影响,更 不会改变中国对南海诸岛及其 附近海域拥有主权的事实。

"有些人企图给中国贴上不 尊重国际法的标签,这完全是枉 费心机。中国的有关举措是为 了维护国际法的权威性和严肃 性,是为了维护《联合国海洋法 公约》条款和精神。"他说。

刘晓明说,根据国际法,如 果没有获得争端当事国明确同 意,仲裁庭不能够处理相关仲 裁。菲律宾单方面提交仲裁,事 先并没有与中方举行磋商。

刘晓明还建议双方回到谈 判桌旁。

刘晓明认为目前南海局势

VOLUME VOLUME VOLUME VOLUME VOLUME VOLUME VOLUME VOLUME 8

是平静的、和平的,完全不存在域 外国家军事介入的理由。他说: "美国声称他们在维护航行自由, 我们认为这是一个伪命题。

刘晓明说,长期以来,中方 始终坚持"双轨思路"解决南海 争端。一方面是进行双边谈判, 另一方面,中国与东盟十国共同 维护南海和平与稳定,其成果就 是《南海各方行为宣言》、《宣言》 旨在指导各方在南海的行为。

针对中国在南海的岛礁建 设,刘晓明指出,中国是最晚开 始岛礁建设的国家,中国是在自 己拥有的岛屿而不是在非法占 领的岛屿上进行建设。中国的 岛礁建设主要是出于民用目的, "中方进行岛礁建设并非为了一 己私利,而是提供公共服务"。

7月6日,在英国伦敦,记

者翻阅英国有关介入伊拉克战

斯州克劳福德农场与一些美国伤残老兵骑

播公司采访时说,布什"还没有机会阅读"伊

说:"布什深为感谢参加反恐战争的美国及

联军士兵的奉献和牺牲。托尼•布莱尔首相

日子却回不去了

份"纠错"报告没有给他们带来任何宽慰,因

作为受害者的部分伊拉克民众表示,这

2003年4月9日,当时在卡拉达区经营

·家摩托修理店的什叶派人士卡齐姆·哈

桑·贾布里曾当着媒体全球直播,抡起大锤

砸向巴格达市中心天堂广场上的萨达姆雕

像。这座12米高雕像被拉倒一直被视作萨

达姆政权倒台的标志。当时,贾布里希望萨

告,贾布里对当时抡大锤的行为感到后悔,反

而希望布莱尔和时任美国总统乔治·W.布什都

能被送上审判台,因为他们"毁了伊拉克"。

13年以后,获悉英国方面的伊战调查报

新华社特稿

达姆的倒台能带来"民主"和"自由"的生活。

领导下的英国是(美国)最牢靠的盟友。"

受害者伊拉克民众:

为伊拉克"回不去了"。

布什的发言人弗雷迪·福特接受英国广

不过,布什还是给布莱尔打气。福特

山地车庆生,还在社交媒体上发骑车照

争的调查报告。

战调查报告。

外交部:中方敦促美方停止与 台湾地区任何形式的官方接触

新华社北京7月7日电(记者 靳若城 王卓伦)外交部发言人 洪磊7日就蔡英文"过境"美国表示,中方敦促美方慎重妥善处理 涉台问题,停止与台湾地区进行任何形式的官方接触。

有记者问:据报道,蔡英文日前"过境"美国期间,以不同形式 接触了多名美国会议员,并与美有关部门官员、国会领导人等通了 电话。你对此有何评论?

"我们一贯坚持以一个中国原则处理台湾地区对外交往问题 坚决反对中国的建交国与台湾地区进行官方往来和接触。"洪磊说。 洪磊表示,中方对美政府官员、国会议员与蔡英文接触表示强 烈不满和坚决反对,已经就此向美方提出严正交涉,

"我们敦促美方恪守一个中国政策、中美三个联合公报原则和 反对'台独'的承诺,慎重妥善处理涉台问题,停止与台湾地区进行 任何形式的官方接触,不向'台独'势力发出任何错误信号,以免损 害中美关系大局。"洪磊说。

美就人权问题对朝实施制裁

新华社华盛顿7月6日电(记者周而捷)美国财政部6日发表 声明,宣布对一批"与践踏人权有关联"的朝鲜官员和实体实施制 裁,其中包括朝鲜最高领导人金正恩。

声明说,美国将冻结受到制裁的个人和实体在美国境内的资 产,并禁止美国公民与其有商业往来。同时受到制裁的包括朝鲜 人民保安部部长崔富日和该部另外两名官员。

今年2月,美国总统奥巴马签署了旨在对朝鲜实施更严厉制 裁的法案。法案要求美国总统对在大规模杀伤性武器、军火、奢 侈品、洗钱、制假及侵犯人权等方面与朝鲜有往来的个人或实体 实施制裁。6月,美国宣布将朝鲜认定为"主要洗钱关注对象",并 采取措施进一步限制该国进入美国金融体系。

朝鲜国防委员会发言人曾表示,"对朝制裁不会击垮朝鲜" 只会让朝鲜"更加自立、自强"。 另据朝中社上月报道,朝鲜反洗 钱、反资金支持恐怖主义国家协调委员会发言人强烈谴责美国将 朝鲜列为"主要洗钱关注对象",称这是侵犯朝鲜自主权和生存权 的行为。

朝鲜对美韩提出实现 半岛无核化五方面要求



当地时间7月6日 朝鲜政府发言人表示

如果美韩对朝鲜提供 五方面的实质性安全 保障, 朝鲜将采取 相应措施以实现半 岛无核化

公开在韩美军核武器

撤销在韩所有核武器和核武器基地

确保不再将核打击手段迁入朝鲜半岛和 周边地区

承诺任何时候都不对朝鲜使用核武器

宣布撤离在韩拥有核使用权的美军

新华社记者 郑 悦 编制

英国要"脱欧"

巴黎争当新金融中心

英国公投决定脱离欧洲联盟为伦敦的国际金融中心地位带来 不确定性,法国则欲抓住机遇,促使巴黎成为新金融中心。

宣布雄心

法国政府6日宣布吸引银行家和投资者的举措,以提升巴黎 的吸引力

"我们希望建成未来的金融中心,"法国总理曼努埃尔·瓦尔斯 当天说,"现在是来法国的时候了。'

瓦尔斯说,英国公投决定脱离欧盟,"冲击了所有欧洲民众以 及……许多设在英国的企业"

对"为未来做准备的企业",瓦尔斯提供了"解决方案",宣布法 国计划改善税收和法律制度。比如,为外国企业提供的税收减免 期限将由当前的5年延长至8年;计划建立帮助外企员工在法国定 居的服务机制,在房产、居住和教育等方面提供便利;法国学校还 将为外国学生开设足够多国际课程,允许外国学生接受母语教育。

他还确认了公司税由33%减至28%的计划。法国总统弗朗索 瓦·奥朗德此前宣布了这一计划。

法国中央银行法兰西银行行长弗朗索瓦·维勒鲁瓦·德加洛承 诺,任何在英国获得执照的金融机构如果希望在法国经营,法国监 管机构将快速审查申请。

巴黎大区议会主席瓦莱丽·佩克雷斯说:"我们并不是在和伦 敦开战,而是在竞争,我们希望将巴黎建成欧洲顶级金融中心。"

竞争者众

分析人士指出,巴黎或许不是投资者和银行家的首选。 瑞士国际管理发展研究院专家斯特凡纳·加雷利说:"法国反

商业名声非常强,还存在语言问题。 他认为,爱尔兰首都都柏林似乎是取代伦敦金融业地位的最

佳选择,因为前者"也是一个金融中心,使用英语,在英国隔壁",且 已收到大量英国企业的申请。

按他的说法,荷兰也是有吸引力的国家。 法国以外的欧洲其他国家也已开始积极招徕设在英国的金融

意大利米兰新任市长朱塞佩•萨拉6日与位于伦敦的欧洲银 行管理局主席安德烈亚·恩里亚会谈,劝说该组织落户米兰;马德 里政府4日说,正考虑给予税收减免以吸引希望迁离英国的银行 和国际企业。

据评级公司标准普尔的数据,全球五分之一的银行业活动都 在伦敦进行。 新华社特稿

英国伊战报告引发各界反应

布莱尔如何为伊战出兵辩护

"无论发生什么,我都将与你 站在一起,"2002年7月、即伊拉克 战争爆发前数月,英国首相托 尼·布莱尔致信美国总统乔治·W. 布什时写道。

14年后,英国发布伊拉克战 争调查报告,追随美国发动这场 战争的布莱尔再次被推上舆论的 风口浪尖。当他极力为自己辩护 时,布什则在大西洋另一端骑山 地车庆祝生日,表示"还没有机会 阅读"这份报告。

激动的布莱尔: 我没错,是情报错了

英国伊拉克战争调查委员会6日发布这 份多达260万字的报告,认定布莱尔盲目追 随美国出兵伊拉克,以片面的情报判断刻意 引导战争舆论,无视战争可能带来大量平民 伤亡的风险。

报告发布后,布莱尔举行记者会,为当 年的决定辩护。他念事先准备好的讲稿,然 后回答提问。记者会持续大约两小时,布莱 尔有时显得情绪激动。

布莱尔说,出兵伊拉克是他10年首相生 涯中所做"最艰难、最重大、最痛苦"的决定。 他接受报告中对他提出的"严肃批评", 愿意承担"全部责任",不过不能完全同意报 告内容。

布莱尔把当年的决定归咎于情报缺陷, 试图表明他并非蓄意误导舆论、发动战争。 "出兵时的情报评估结果是错误的,战争后 果比我们想象得更为恶劣、持续时间更长、 更为血腥……我就所有这些表示难过、遗憾

和歉意,程度超过你们所知所想。" 报告公布了战争开始前后布莱尔写给 布什的一些信件。在2001年9月12日、即 "9·11"恐怖袭击次日的信中,布莱尔写道,一 些事情需要"先做再解释"。



2002年7月28日,布莱尔告诉布什:"无 论发生什么,我都将与你站在一起。

英军遗属:

英国发布伊拉克战争调查报告时,一批民

众在发布会现场外举行示威,高喊"布莱尔是 战争罪犯""布莱尔撒谎,数以千计人死亡"

说法。失去儿子的雷吉·基斯认定布莱尔 "蓄意误导"英国,自己的儿子显然"白白送 命"。同样丧子的罗杰·培根说:"这次调查 证实了我们所有的担心,就是这些年轻人被 谎言送上了战场。"

英国媒体也对布莱尔发起讨伐。《泰晤士

报》写道,伊拉克战争是"布莱尔的私人战争"。

言要"站在一起"的昔日"战友"布什正忙着

6日是布什70岁生日。他在老家得克萨

布莱尔是最坏的恐怖分子

179名英国军人在这场战争中死亡。按 照布莱尔的说法,这些人"没有白白牺牲" 但是,不少阵亡英军遗属并不认同他的

遗属萨拉·奥康纳称布莱尔是"世界上 最坏的恐怖分子"

昔日"战友"布什: 骑山地车惬意过生日

布莱尔焦头烂额为自己辩白之时,他誓

奥巴马再缓阿富汗撤军计划 美国总统贝拉克·奥巴马7月6日宣布, 路透社6日援引联合国近期有关阿富汗

7月6日,美国总统奥巴马(中)在华盛顿白宫发表讲话。

新华社发

到明年1月其总统任期结束前,在阿富汗保 留大约8400名美军士兵,而不是先前计划的 5500名。这是去年以来奥巴马政府第三次 放缓美军从阿富汗撤离的步伐。

分析人士认为,从发动阿富汗战争至今 已14年有余,美国总统换了,其海外战略重 心也逐渐转移,而阿富汗局势依然复杂危险, 美军撤离计划被迫一缓再缓。美军在阿富汗 的存在已成美国政府难以甩掉的历史包袱。

奥巴马当天在白宫发表讲话说,鉴于阿 富汗的安全形势依然"危险",阿安全部队尚 未"足够强大",将留下现有9800名驻阿美军 中的8400名,仅撤离1400人。

安全局势的报告报道,塔利班近年有卷土重 来之势,在阿富汗控制范围达到2001年阿富 汗战争开始以来的顶峰。同时,极端组织"伊 斯兰国"势力也渗入阿富汗并壮大。

鉴于这些变化,奥巴马去年3月和10月 两次推迟从阿富汗撤军。结束阿富汗战争和 撤离美军一直是奥巴马任内的重要目标之 一。依照他最初计划,驻阿美军本该在2015 年底减至约5500人,到2017年初他卸任时减 至约1000人。

奥巴马6日再次宣布延缓撤军后,塔利 班回应称,这一决定只会延长这场旷日持久 的战事。 新华社特稿